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Η καρδιαγγειακή νόσος αποτελεί την κύρια αιτία θανάτου παγκοσµίως1. Ο παγκόσµιος
αριθµός θανάτων λόγω καρδιαγγειακής νόσου αυξήθηκε από 12,4 εκατ. το 1990 σε 19,8 εκατ. το
2022, αντανακλώντας την παγκόσµια αύξηση του πληθυσµού και τη γήρανση του, καθώς και τη
συµβολή µεταβολικών, περιβαλλοντικών και συµπεριφορικών κινδύνων που µπορούν να
προληφθούν2. Η αστικοποίηση είναι γνωστό ότι συνδέεται µε αύξηση των παραγόντων κινδύνου
για καρδιαγγειακές παθήσεις, όπως η ανθυγιεινή διατροφή, η αδράνεια, το κάπνισµα και η χρήση
αλκοόλ3. Τα καρδιαγγειακά συµβάµατα αυξάνουν σηµαντικά τον κίνδυνο καταστάσεων ψυχικής
υγείας, όπως η κατάθλιψη, που βρίσκεται σε έως και 30% των ασθενών µε καρδιακή ανεπάρκεια4,

και το άγχος, το οποίο είναι 26% πιο πιθανό σε ασθενείς µε καρδιαγγειακή νόσο5.

Εν όψει και της Παγκόσµιας Ηµέρας Καρδιάς στις 29 Σεπτεµβρίου6, η Novartis, έχοντας θέσει
στο επίκεντρο των δραστηριοτήτων της τους ασθενείς, συµβάλλει µε πρωτοβουλίες σε διεθνές
και τοπικό επίπεδο, στην καλύτερη ενηµέρωση του κοινού αλλά και στην προσπάθεια
αντιµετώπισης της καρδιαγγειακής νόσου.

Πιο συγκεκριµένα, η Novartis Hellas, µε την εκστρατεία ευαισθητοποίησης “Το ρεκόρ στην LDL
χοληστερόλη”, ευαισθητοποιεί το κοινό, και ειδικότερα τους ασθενείς πολύ υψηλού
καρδιαγγειακού κινδύνου για τη σηµασία του ελέγχου της LDL χοληστερόλης και
ταυτόχρονα η Novartis σε διεθνές επίπεδο, υποστηρίζει την πρωτοβουλία City Heartbeat Index3,
στοχεύοντας στη δηµιουργία ενός πλαισίου πρόληψης και αντιµετώπισης αυτής της χρόνιας
νόσου.

“Το ρεκόρ στην LDL χοληστερόλη”: Εκστρατεία ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης

Ο στόχος της εκστρατείας είναι η ευαισθητοποίηση του κοινού, και ειδικότερα των ασθενών
πολύ υψηλού καρδιαγγειακού κινδύνου για τη σηµασία του ελέγχου της LDL χοληστερόλης.
Μέσα από αυτήν την εκστρατεία, η Novartis Hellas καλεί τους ασθενείς να «πετύχουν το ρεκόρ
τους», να µειώσουν τα επίπεδα της LDL χοληστερόλης τους ώστε να περιορίσουν τον κίνδυνο
καρδιαγγειακών συµβαµάτων. Η εκστρατεία υλοποιείται σε συνεργασία µε τον Πανελλήνιο
Σύνδεσµο Πασχόντων από Καρδιοπάθειες και τον Πανελλήνιο Σύλλογο Ασθενών Και Φίλων
Πασχόντων Από Οικογενή Υπερχοληστερολαιµία LDL Greece και τελεί υπό την αιγίδα της
Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας, της Ελληνικής Εταιρείας Αθηροσκλήρωσης, του Ελληνικού
Οργανισµού Εγκεφαλικών και της Ελληνικής Εταιρείας Αγγειακών Εγκεφαλικών Νόσων.

City Heartbeat Index

To City Heartbeat Index συνιστά µια πρωτοβουλία της Παγκόσµιας Καρδιολογικής Οµοσπονδίας
(WHF), που υλοποιείται ανεξάρτητα από τον Economist Impact µε την υποστήριξη της Novartis.1/2
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Αποτελεί έναν δείκτη, που µετρά τις πολιτικές, τις διαδικασίες και τις προσπάθειες
άµβλυνσης των παραγόντων κινδύνου που αναλαµβάνουν οι πόλεις, προκειµένου να
επιληφθούν της πρόληψης των καρδιαγγειακών νοσηµάτων. Ο στόχος της πρωτοβουλίας είναι να
ευαισθητοποιήσει και να ενηµερώσει για τους πολλαπλούς παράγοντες που αυξάνουν τον κίνδυνο
καρδιαγγειακής νόσου στα αστικά περιβάλλοντα, αλλά και να παροτρύνει τη συνεργασία µεταξύ
των αρµόδιων για τη χάραξη πολιτικής και άλλων ενδιαφερόµενων µερών για τον σχεδιασµό µιας
στρατηγικής µε απώτερο στόχο την αντιµετώπιση της καρδιαγγειακής νόσου. 

Στόχος της Novartis, αποτελεί η στήριξη και η ενδυνάµωση όσο το δυνατόν περισσότερων
ανθρώπων που ζουν µε καρδιαγγειακή νόσο, ώστε να τους βοηθάει να ζουν περισσότερο, µε
καλύτερη ποιότητα ζωής. 

Σχετικά µε την αθηροσκληρωτική καρδιαγγειακή νόσο

Η καρδιαγγειακή νόσος επηρεάζει εκατοντάδες εκατοµµύρια ανθρώπους και στοιχίζει
περισσότερες ζωές παγκοσµίως από τον καρκίνο, τη χρόνια πνευµονοπάθεια και τον διαβήτη
µαζί7,8,9. Περίπου το 80% των πρόωρων καρδιαγγειακών θανάτων µπορούν να προληφθούν µε την
αντιµετώπιση παραγόντων που προκαλούν ή επιδεινώνουν την αθηροσκληρωτική καρδιαγγειακή
νόσο10.

Σχετικά µε τη Novartis στην καρδιαγγειακή νόσο

Στη Novartis, η αποστολή µας είναι να διασφαλίσουµε ότι καµία καρδιά δεν θα χαθεί πρόωρα.
Οραµατιζόµαστε έναν κόσµο όπου οι θάνατοι που οφείλονται στην Καρδιαγγειακή Νόσο και
µπορούν να προληφθούν, δεν αποτελούν πλέον µέρος της ζωής µας. Είµαστε περήφανοι για τον
θετικό αντίκτυπο που έχουµε δηµιουργήσει τα τελευταία 40 χρόνια και παραµένουµε
προσηλωµένοι στην αντιµετώπιση των πιεστικότερων προβληµάτων που σχετίζονται µε την
Καρδιαγγειακή Νόσο. Μέσα από την επιστήµη και τη τεχνολογία, αναπτύσσουµε την επόµενη
γενιά φαρµάκων για την υπέρταση, την υπερλιπιδαιµία και την καρδιακή ανεπάρκεια και
πρωτοπορούµε στην αντιµετώπιση των γενετικών παραγόντων κινδύνου. Συνεργαζόµαστε µε
ασθενείς, επαγγελµατίες υγείας και οργανισµούς σε όλο τον κόσµο, για να βελτιώσουµε την
φροντίδα των ασθενών µε Καρδιαγγειακή Νόσο σε κάθε στάδιο, πέρα από τη θεραπευτική
αντιµετώπιση. Μαζί, µπορούµε να βοηθήσουµε τα άτοµα µε Καρδιαγγειακή Νόσο να ζουν
περισσότερο και καλύτερα, περνώντας πολύτιµο χρόνο µε τα αγαπηµένα τους πρόσωπα.
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